

践行雷锋精神，共建文明城市

徐州市沛县汉兴小学开展志愿服务活动

雷锋精神，是为人民服务的精神，是舍己为人的精神，值得永远弘扬。为了更好地学习雷锋精神、传承雷锋精神、创建文明城市，徐州市沛县汉兴小学组织开展“践行雷锋精神 共建文明城市”学雷锋志愿服务活动。

沛县汉兴小学少先队员们将讲文明语言、行文明礼仪、养文明习惯、塑文明形象落实到行动中。公共场合讲礼仪：上下楼梯靠右行，见到老师主动问好。文明用餐，践行“光盘行动”减少浪费。爱护花草树木及公共设施，不乱丢垃圾，见到垃圾主动捡拾放至垃圾桶，举手之劳，变废为宝。文明交通，行斑马线；做文明引导志愿者——劝导行人文明驾驶，不闯红灯，礼让行人；规范文明行为，将车辆在指定位置有序停放，不损坏不占用公共设施，做新时代文明有礼雷锋少年。

学习雷锋精神、传承雷锋精神，一直是沛县汉兴小学育人工作的重要内容。多种多样的学雷锋活动，将雷锋精神深植于汉兴学子的心中，争做文明风尚的传播者，文明行为的践行者，共创我们美好家园。

张茜



文明引导志愿者



主动捡拾垃圾

学习雷锋精神，争做时代好队员

徐州市沛县实验小学东校区“追锋”少年在行动

为培育和践行社会主义核心价值观，培养学生无私奉献、乐于助人的优良品德，在学雷锋纪念日到来之际，徐州市沛县实验小学东校区组织开展了“学习雷锋精神，争做时代好队员”系列主题教育实践活动。

通过主题班会、观看雷锋电影等活动，了解雷锋的生平、事迹及语录，重温雷锋故事，让队员们更加深入地走近了这位不平凡英雄，让“雷锋精神”在同学们的心中生根发芽，让全体少先队员意识到雷锋精神永不过时，更加深刻地感受到了雷锋精神。

“学雷锋”为主题的黑板报评比活动，让雷锋精神遍布校园每一个角落。少先队员们用手中的画笔，通过独特新颖的版面设计、丰富的内容叙述、创意十足的图案搭配，追溯雷锋的光辉事迹，展现雷锋的光辉形象，用自己特有的方式表达对雷锋的敬意。评委老师根据版面内容、版面设计、色彩搭配、创新点等多方面认真评选出了一、二、三等奖。

同时，在雷锋精神的鼓舞下，三年级各中队部分队员组成了一支志愿服务队前往学校周边进行义务劳动。大家争先恐后地捡拾垃圾，擦拭栏杆。

学雷锋系列主题教育活动的开展，掀起了学雷锋活动热潮，形成了人人学雷锋、处处见雷锋的浓厚氛围。队员们纷纷表示今后要从小事做起，关心他人，帮助他人，努力续写新时代的雷锋故事，争当新时代“小雷锋”。

周欣



学雷锋主题绘画



进行义务劳动

我愿做暴风雨中展翅飞翔的海燕

铜山区三堡实验小学现代快报小记者作文选登

有趣的顶气球比赛

四(7)班 孟禹彤 指导老师:吴雪玲

当你从一(8)班走过的时候，会听到一阵阵欢笑的声音。那是在举行顶气球比赛呢！规则是两个人拿着一根绳子当作“球网”，比赛时可以用头顶气球，用嘴吹气球，或者是用脚踢都可以，但是不可以用手，不然就犯规了。

老师分好组后，激烈的顶气球比赛就开始了。双方队员信心满满，跃跃欲试。首先，老师用力把气球往上抛，那气球便像一只翩翩起舞的蝴蝶落到了第一组的地盘上。这时刘冠熙腾空而起，却没想到曹浩喆这时也跳了起来，“砰”的一声，他们两人相撞了，可是气球还是落到了第一组的地盘上。眼看就要落到了地上，危机时刻，尚琦翔一个高抬腿，终于把气球踢到了对方的地盘上。最后，

在刘冠熙和尚琦翔的不懈努力下，获得了胜利。

该我们组比赛了，我毫不犹豫地走上前去，老师把气球往上抛，气球便直接飞到了我头上，我纵身一跃，却被别人给顶走了。我心里愤愤不平地想：这到底是谁呀？回头我一定要好好的教训他。不一会儿，气球就快要落到了对方的地面上，只见柳佳辰“扑通”一下子跪在了地上，眼睛一直盯着气球，嘴里一直吹着气球，生怕气球落下来。顿时，整个热闹无比的教室顿时变得鸦雀无声。最后，柳佳辰费了九牛二虎之力，才把气球吹到了我们的地盘上。最终我们组并没有获得胜利，但是我们并不伤心，因为比赛是增加我们的之间的感情，友谊第一，比赛第二嘛！

坚持是一种美

五(5)班 朱雨珊 指导老师:周末

爱美是人的天性。美不仅是物质的美，更是心里的美。每个人对美的认识是不同的，有人认为漂亮是一种美；有人认为聪明是一种美；有人认为诚实是一种美……而我认为坚持是一种美。

那一天，我缠着妈妈买了一双溜冰鞋，望着这双既陌生又有眼熟的鞋子，我有些茫然，又有些兴奋。茫然在我不知道我是否能在这溜冰的道路上一直坚持下去；兴奋在我终于有了一双梦寐以求的溜冰鞋。幻想着有一天我穿上它，吹着凉风，急速滑行在道路上，是那么兴奋，那么自豪。想着想着，我坚定了信念，我一定要学会它！

我迫不及待地穿上溜冰鞋，可是开头就遇到了困难。穿上了一只，另一只又穿不起来，等两只都穿好了，又站不起来。苦苦练了

十几次，但每次都是同样的结果——跌倒。就在我不懈努力下，我终于借助墙，站了起来。我慢慢地尝试往前走，只听“啪”的一声，我摔在了地上，膝盖摔破了。但我没有气馁，站了起来，又一次摔倒在地。

经历了一次又一次摔倒的我，已经无所畏惧了。正如高尔基在《海燕》中所写的那样：“让暴风雨来得更猛烈一些吧！”终于在无数次的跌倒之后，我逐渐学会了溜冰，并且能够快速地滑动了。

暴风雨总是猛烈的，你无法让它成为毛毛细雨，但是你可以让自己成为搏击风浪、无所畏惧的海燕，越过太平洋，越过大西洋，越过每一次的风浪险阻，一直到达胜利的彼岸。

坚持，难道不是最美的吗？

我变成了一朵云

五(8)班 刘昊哲 指导老师:耿一凤

“咦？我在哪？我不是在睡觉吗？”我满脸问号。旁边的云说：“你不就是一朵云吗？”我仔细一看，呀！我真的成了一朵云，一朵洁白的、轻轻的、体积很大的云。

“呼呼”，调皮的风弟弟来了，我们都和他玩起了抓人游戏。呀，风弟弟要追上我了，我得跑快点，于是，我快马加鞭，躲过了风弟弟的“追击”。

远处那是什么？是一只大鸟吗？我定睛一看，原来是飞机，我还给它打招呼了！咦？前面那是什么？强大的好奇心使我想一探究竟。于是，我以百米冲刺的速度冲向那儿。哦！原来是晚霞派对！只要有云彩进入派对的范围内，就会被染上色，赤、橙、黄……看起来漂亮极了！但是晚霞派对时间不长，也不是每天都有。

一声春雷，惊醒了沉睡的小

草，它们从土里钻出来，柳枝也抽出了新芽……为了让它们长得更快，我们会温和地下一场绵绵细雨，滋润万物。

夏天，我有时是一朵乌云，如果天空中的乌云越来越多，就会雷声大作，接着我们就会下一场倾盆大雨。风弟弟跑来了，我们被吹散了，太阳公公露出了笑脸。

秋天，风姐姐带着颜料走来了，很多树叶被染成了黄色，枫叶则红得像一团团火。天空蓝得像水洗过一样。我飘在空中，尽情享受这秋高气爽。

冬天，冬爷爷带着白颜料走来了。风弟弟从西北方向猛烈吹来，气温骤降，我们则飘出鹅毛大雪，为大地盖上了一床白色的棉被。

我变成了一朵云，感受着风云变幻，尽情享受四季之美。